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Novus partiernas ba sta fra ga, januari 
2014 

Novus mäter återkommande vilka politiska frågor väljarna tycker är viktigast, och vilket parti de anser 

har bäst politik i respektive fråga. Undersökningen genomfördes i Novus sverigepanel med 1000 

intervjuer på ett riksrepresentativt urval på åldern 18-79 år under perioden 16-21 januari 2014 

Viktigaste politiska frågor 
Nedan visas de 10 viktigaste politiska frågorna enligt svenska folket. 

 

feb-
10 

feb-
11 

feb-
12 

jun-
12 

okt-
12 

jan-
13 

sep-
13 

jan-
14 

Sjukvården 67% 75% 75% 76% 76% 71% 76% 76% 

Skola och Utbildning 59% 75% 75% 75% 72% 70% 71% 74% 

Sysselsättning/arbetslösheten 59% 68% 68% 66% 63% 62% 71% 68% 

Äldreomsorg 46% 61% 61% 62% 58% 53% 55% 58% 

Landets ekonomi 46% 56% 56% 61% 59% 53% 54% 55% 

Miljö/Klimat 43% 43% 43% 45% 44% 41% 46% 47% 

Invandring /integration 32% 40% 40% 43% 43% 43% 43% 46% 

Socialförsäkringarna (akassa, 
sjukförsäkring) 42% 48% 48% 49% 46% 41% 46% 45% 

Lag och Ordning 40% 47% 47% 50% 50% 41% 42% 43% 

Pensioner 35% 49% 49% 47% 43% 40% 41% 41% 

 

Sjukvården och skolan är de viktigaste politiska frågorna före jobben och äldreomsorgen. Jämfört 

med februari 2010, ungefär lika långt innan riksdagsvalet som januari 2014, så har 

invandringspolitiken ökat relativt kraftigt i intresse. Men också ett generellt högre intresse för de 

viktigaste politiska frågorna. Fler svarar idag sjukvård, skola och sysselsättning än i februari 2010. 
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Bästa parti 
Novus frågar också vilket parti man anser är bäst på respektive politisk sakfråga 

 M FP C KD S V MP SD 

Barnomsorg 6 4 1 8 22 7 2 2 

Boende 10 3 2 2 20 7 2 1 

Energipolitik 10 4 7 1 12 3 20 2 

EU\EMU 16 7 1 1 12 9 3 4 

Familjepolitik 7 4 2 13 20 6 2 3 

Fördelningspolitiken 10 4 2 2 19 8 2 2 

Företagande\näringspolitik 25 3 5 0 16 5 2 2 

Försvaret 11 8 1 1 15 4 2 4 

Integritetsfrågor** 9 4 2 0 9 9 4 4 

Invandring\integration 7 5 1 2 16 7 3 20 

Jämställdhet 8 6 2 2 17 15 4 3 

Lag och ordning 20 4 1 1 15 4 1 7 

Landets ekonomi 31 2 1 0 22 4 2 2 

Miljö\Klimat 6 2 8 1 7 4 33 2 

Pensioner 9 4 1 2 21 7 1 4 

Privatiseringar 18 5 2 1 14 14 2 2 

Regionalpolitik 9 3 8 1 17 4 3 2 

Sjukvården 8 5 2 4 24 8 2 3 

Skatter 23 3 1 1 20 10 2 2 

Skola och utbildning 8 16 1 1 21 7 5 3 

Socialförsäkringarna* 11 3 2 3 26 8 1 2 

Sysselsättning/arbetslösheten 19 2 2 0 25 6 2 2 

Trafikpolitik 8 2 2 0 13 3 6 1 

Utrikespolitik 21 3 1 0 16 3 1 2 

Äldreomsorg 6 3 2 7 20 9 2 4 

*A-kassa, sjukförsäkringarna m.m. 
         

Socialdemokraterna anses vara bästa parti i 14 av 25 politiska områden, Moderaterna 7, Miljöpartiet 

2, Sverigedemokraterna 1.  

Inget parti utmärker sig i integritetsfrågan, där är andelen osäkra också störst, 59% kan inte ange 

något parti alls i denna fråga. 

Andelen osäkra är hög, i genomsnitt är andelen osäkra 46 %, i februari 2010 så var andelen osäkra 41 

%. 

  



  2014-01-22 

© Novus Group International AB   Sid 3 
 

Novus väljarbarometer 
För att sätta januariundersökningen i ett sammanhang så presenterar vi nedan Novus 

väljarbarometer från december 2009 och december 2013. 

 
M FP C KD S V MP SD Osäkra 

December-13 25 5,5 3,9 4,1 34,2 6,4 9,3 10,4 18,9 

December-09 25,9 7,4 5,5 3,7 34,2 6,4 10,9 4,9 12,8 

Diff -0,9 -1,9 -1,6 0,4 0 0 -1,6 5,5 6,1 
 

Sverigedemokraterna och de osäkra väljarna står för den största ökningen från december 2009 och 

2013. Den största nedgången står Folkpartiet för. 

 

Önskas mer information om undersökningen kontakta: 

Torbjörn Sjöström 

Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
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feb‐10 feb‐11 feb‐12 jun‐12 okt‐12 jan‐13 sep‐13 jan‐14

Sjukvården 67% 75% 75% 76% 76% 71% 76% 76%

Skola och Utbildning 59% 75% 75% 75% 72% 70% 71% 74%

Sysselsättning/arbetslösheten 59% 68% 68% 66% 63% 62% 71% 68%

Äldreomsorg 46% 61% 61% 62% 58% 53% 55% 58%

Landets ekonomi 46% 56% 56% 61% 59% 53% 54% 55%

Miljö/Klimat 43% 43% 43% 45% 44% 41% 46% 47%

Invandring /integration 32% 40% 40% 43% 43% 43% 43% 46%

Socialförsäkringarna (akassa, sjukförsäkring) 42% 48% 48% 49% 46% 41% 46% 45%

Lag och Ordning 40% 47% 47% 50% 50% 41% 42% 43%

Pensioner 35% 49% 49% 47% 43% 40% 41% 41%

Barnomsorg 35% 48% 48% 49% 47% 38% 41% 39%

Boende 26% 38% 38% 39% 38% 33% 34% 37%

Jämställdhet 28% 36% 36% 33% 31% 26% 34% 37%

Enegipolitik 34% 40% 40% 40% 38% 31% 33% 33%

Företagande/näringspolitik 28% 21% 33% 34% 34% 29% 33% 31%

Skatter 40% 38% 38% 43% 36% 32% 35% 30%

Familjepolitik 21% 25% 25% 28% 26% 23% 28% 22%

Fördelningspolitiken 16% 33% 21% 22% 19% 16% 23% 21%

Privatisering 11% 15% 15% 16% 16% 13% 19% 17%

Försvaret 10% 11% 11% 12% 14% 10% 13% 17%

Integritetsfrågor (ex FRA) 12% 14% 14% 14% 14% 11% 15% 15%

Reginonalpolitik 9% 13% 13% 13% 14% 11% 11% 14%

EU/EMU 15% 12% 14% 19% 18% 15% 12% 13%

Trafikpolitik 8% 11% 11% 12% 12% 8% 9% 12%

Utrikespolitik 13% 16% 16% 17% 17% 10% 12% 11%

Annat 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Vet ej 3% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1%

Ingen av ovan 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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M FP C KD S V MP SD
Vilket parti tycker du har den bästa 

politiken i nedanstående frågor? feb‐10 jan‐14 Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Feb 2010 Jan 2014 Diff Nov 2010 Jan 2014 Diff

Sjukvården 67% 76% 12 8 ‐4 6 5 ‐1 1 2 1 4 4 0 20 24 4 5 8 3 2 2 0 1 3 2

Skola och utbildning 59% 74% 10 8 ‐2 21 16 ‐5 1 1 0 2 1 ‐1 17 21 4 4 7 3 2 5 3 1 3 2

Sysselsättning/arbetslösheten 59% 68% 22 19 ‐3 2 2 0 3 2 ‐1 1 0 ‐1 21 25 4 5 6 1 1 2 1 2 2 0

Äldreomsorg 46% 58% 8 6 ‐2 4 3 ‐1 2 2 0 7 7 0 21 20 ‐1 4 9 5 1 2 1 3 4 1

Landets ekonomi 46% 55% 34 31 ‐3 1 2 1 1 1 0 0 0 0 18 22 4 2 4 2 1 2 1 1 2 1

Miljö\Klimat 43% 47% 11 6 ‐5 2 2 0 8 8 0 0 1 1 8 7 ‐1 2 4 2 30 33 3 1 2 1

Invandring\integration 32% 46% 11 7 ‐4 10 5 ‐5 2 1 ‐1 2 2 0 14 16 2 4 7 3 3 3 0 14 20 6

Socialförsäkringarna* 42% 45% 14 11 ‐3 3 3 0 1 2 1 3 3 0 26 26 0 6 8 2 2 1 ‐1 1 2 1

Lag och ordning 40% 43% 29 20 ‐9 4 4 0 2 1 ‐1 1 1 0 13 15 2 2 4 2 1 1 0 5 7 2

Pensioner 35% 41% 12 9 ‐3 2 4 2 1 1 0 5 2 ‐3 21 21 0 4 7 3 1 1 0 2 4 2

Barnomsorg 35% 39% 8 6 ‐2 4 4 0 2 1 ‐1 8 8 0 21 22 1 4 7 3 1 2 1 1 2 1

Boende 26% 37% 14 10 ‐4 3 3 0 2 2 0 2 2 0 20 20 0 4 7 3 2 2 0 1 1 0

Jämställdhet 28% 37% 10 8 ‐2 6 6 0 2 2 0 3 2 ‐1 17 17 0 9 15 6 5 4 ‐1 2 3 1

Energipolitik 34% 33% 17 10 ‐7 4 4 0 6 7 1 0 1 1 11 12 1 2 3 1 17 20 3 1 2 1

Företagande\näringspolitik 28% 31% 27 25 ‐2 2 3 1 7 5 ‐2 1 0 ‐1 13 16 3 2 5 3 2 2 0 1 2 1

Skatter 40% 30% 27 23 ‐4 3 3 0 1 1 0 0 1 1 19 20 1 4 10 6 2 2 0 1 2 1

Familjepolitik 21% 22% 9 7 ‐2 5 4 ‐1 2 2 0 12 13 1 19 20 1 3 6 3 2 2 0 2 3 1

Fördelningspolitiken 16% 21% 12 10 ‐2 4 4 0 2 2 0 2 2 0 18 19 1 5 8 3 1 2 1 1 2 1

Försvaret 11% 17% 18 11 ‐7 7 8 1 2 1 ‐1 1 1 0 11 15 4 3 4 1 2 2 0 2 4 2

Privatiseringar 10% 17% 21 18 ‐3 2 5 3 3 2 ‐1 1 1 0 15 14 ‐1 5 14 9 1 2 1 1 2 1

Integritetsfrågor** 12% 15% 11 9 ‐2 4 4 0 2 2 0 1 0 ‐1 11 9 ‐2 4 9 5 3 4 1 2 4 2

Regionalpolitik 9% 14% 10 9 ‐1 2 3 1 6 8 2 1 1 0 15 17 2 3 4 1 2 3 1 1 2 1

EU\EMU 15% 13% 20 16 ‐4 7 7 0 2 1 ‐1 0 1 1 12 12 0 6 9 3 4 3 ‐1 3 4 1

Trafikpolitik 8% 12% 11 8 ‐3 3 2 ‐1 2 2 0 0 0 0 12 13 1 2 3 1 3 6 3 1 1 0

Utrikespolitik 13% 11% 23 21 ‐2 3 3 0 1 1 0 0 0 0 16 16 0 2 3 1 1 1 0 2 2 0

*A‐kassa, sjukförsäkringarna m.m.

**FRA‐frågan m.m.
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